

# 一名合格企业基层政工人员应具备的素质

山东能源枣矿集团新中兴公司 孙勇

企业的改革与发展,一靠科技,二靠政策,三靠强大的思想政治工作。如何在新的形势下发挥好自身作用,加强和改进企业思想政治工作,保证党的路线、方针、政策在企业中贯彻落实,保证职工队伍的稳定,保证企业经营目标的实现和各项改革举措的顺利实施,是每一个企业政工人员面临的重大课题和严峻考验,也是每一名合格的基层政工人员应具备的基本素质。

## 一、坚定正确的政治方向

新的经济形势下,做为基层政工人员,我们要不断做好思想政治工作除了要求道德高尚、作风正派、知识面广,综合素质硬,还要求政工人员要有丰富的政治理论基础,坚定正确的政治方向和立场外。企业政工人员在抓好政治理论学习的同时,重视业务知识的学习,不断拓宽知识面,努力掌握计算机、互联网信息技术等现代科技知识,运用于思想政治工作之中,有针对性地做好思想政治工作,努力提高做好本职工作的水平和适应未来工作的能力。

## 二、灵活多样创新意识

事物在不断变化,职工的各方面情况也在不断发展变化中,一方面政工人员必须具体问题、具体分析,深入对客观实际的认识,用发展的眼光看待事物,抓住问题的实质,有的放矢,灵活多样地开展思想政治工作。同时,要有创新意识,以“两学一做”学习教育活动为契机,针对新问题、

新矛盾,努力探索思想政治工作的新思路、新途径,通过学习和尝试不同的工作方法,丰富和创新学习教育活动内容,深入做好信息和调查研究工作,确保工作质量和工作效率。通过深入开展各种党建特色活动,主动听取职工的意见和建议,真实把握职工的利益诉求,主动做好服务职工的好事实事,解决职工关注的热点难点问题,使职工工作顺心,生活舒心。另一方面,就是要坚定必胜的信念。要坚决摒弃畏难情绪,迎难而上,以职工群众的冷暖为重,就一定能做好政治工作。

## 三、综合全面的知识水平

一个高素质的企业政工人员还必需有全面的综合知识。全面的综合知识包括:丰厚的文化底蕴和理论修养。企业政工人员的工作就是引导企业员工树立正确的人生观、价值观和职业观,如果其自身的文化素养不高、不全面,就不能从根本上去引领员工,企业员工对政工人员的劝说也会不服。企业的政工人员在开展思想政治工作时不能仅仅停留在表面,要看到事物的本质特征,从社会实例出发,从历史典籍出发,晓之以情、动之以理的将正确的思想理论深入到员工的心灵上。企业政工人员不仅要学习基本的政治理论知识,还要阅读其他的社会科学书籍,提高自身的文化素养,才能在工作中做到以理服人。

## 四、深入群众的工作作风

党的群众路线是从群众中来,到群众中去。企业政工人员也应该深入群众,发现企业职工中出现的新问题,不断获取我党各项工作的落实情况以及群众对其的评价和建议。首先,要与基层群众打成一片,交为知心朋友。切记不能有居高临下的姿态。提高对员工的亲和力,遇事公平对待,不偏袒某一方,真心实意关心员工,了解他们的意愿;其次,要不讲空话,真抓实干,切实为群众解决出现的各种矛盾和问题,使群众信得过,可以组织丰富多彩的活动,在建设企业文化的同时加强职员间以及职员和管理层之间的沟通交流,促进和谐建设。然后,要为人正派,谦虚谨慎,以德服人,积极听取群众的意见和建议。

## 五、强大过硬的心理素质

政工工作无小事,政工工作中每一项工作的开展都关系到党的政策的落实,对企业的发展有着直接的影响。因此,在政工工作中,政工人员要想塑造别人,首先要加强对自己素质的塑造。在政工工作中会遇到很多的问题,甚至是职工的不理解、误会,再加上政工工作的日常工作量比较大。因此,这就要求政工人员必须有强大的心理素质。在工作中,要始终保持积极的心态,遇到问题要想办法解决,加强对和谐的政工工作氛围的创造,要有一个宽阔的胸怀,在遇到困难、员工的误解时,要有足够的耐心,要知难而进,更好地坚定自己的信念,不能因为外界的因素而影响到自己

的工作,政工人员要不断加强对心理承受能力的提升,以满腔的热情投入到政工工作中。

## 六、较强的语言表达力与良好的沟通能力

较强的语言表达能力与良好的沟通能力这是做为一名合格的政工人员所必须要具备的一项基本技能。我们知道,政工工作的对象是人,因此,在政工工作中,只有进行良好的沟通、大胆的交流,正确地将各种思想进行准确地表达,才能将政工工作做好,这也是做好政工工作的基础。因此,对于政工人员来说,具有较高的口头表达能力与书面沟通能力是工作中必不可少的。在进行政工工作时,要善于与群众、领导进行沟通,要加强对沟通技巧的掌握,提高沟通水平。同时,政工人员要有一定的紧急应变能力,对于政工工作中出现的一些紧急情况,要有一个随机应变、冷静清醒的头脑,要加强对政工工作中突发事件的果断、正确解决。另外,政工人员要有一个良好的沟通能力,还要加强对现代技术能力的提升,通过对最新社会学、心理学的分析与研究,进一步促进对政工工作的开展。

总之,随着社会经济的不断发展,政工人员必须要加强对自身素质的提升,不断加强对应具备的基本素质水平的提高,从而更好地促进企业各项工作的顺利开展,为企业可持续健康发展做出自己应用的贡献,发挥应有的作用。

# 浅析国有企业加强党的建设的意义

泰安银行董办 李强

改革开放40年来,中国经济发展取得了举世瞩目的成就,中国实现了从富起来到强起来的伟大飞跃。其中,国有企业对我国经济社会发展、科技进步、民生改善作出了历史性贡献,事实证明国有企业取得的巨大历史成就,走过的辉煌发展历程是在党的正确领导下取得的,没有党的坚强领导,国有企业发展就像无本之木,无源之水。在当前新形势和新环境下,国有企业改革逐步深入深水区和攻坚区,如何保证国有企业发展不偏离正轨,不走弯路,实现重点领域和关键环节的实质性突破,再次助推中国经济的发展,关键在于坚持党对国有企业的领导不动摇。坚持党的领导、加强党的建

设,是我国国有企业的光荣传统,是国有企业的“根”和“魂”。

## 一、加强国有企业党的建设是新时代新任务的需要

站在新时代,面对新任务,国有企业将肩负更加重大的历史使命和责任,在决胜全面建成小康社会、在全面建设社会主义现代化,在不断推动我国经济由高速增长转向高质量发展,在实现中国梦的关键期和新征程上,要求国有企业要勇挑重担,攻坚克难,迎难而上,充分发挥大国重器的责任担当。但是进入新时代,面对新任务,在世界观、人生观、价值观呈现多元化的今天,国有企业的“根”和“魂”却出现了弱化、淡化和虚化现

象,我们必须清醒认识到国有企业的长远发展和开展党建工作有着直接密切的联系,国有企业党建工作在企业中处于政治核心地位,不仅对国有企业的发展提供组织、思想和政治保证,同时对提高员工的凝聚力、向心力,树立企业良好形象有着重要意义,加强党建工作是国有企业可持续发展的生命堡垒。

## 二、加强国有企业党的建设要做到与时俱进

党的十八大以来,国有企业党的建设进入新的发展阶段,加大党建工作的探索和研究,要紧跟国有企业发展步伐,结合好国有企业改革发展实际,做好新形势下党的建设新情况和

新问题的研究。

党的建设要做到与时俱进,前提是把握时代发展的根本要求和根本趋势,核心是加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,重点在于全面提升党员领导干部的理论素养和管理能力,落脚点在于党的建设要与国有企业发展做到高度融合,真正做到从实践中来,到实践中去,不断指引国有企业改革爬坡过坎,攻坚克难,做大做强做优。

完善国有企业党的建设,坚持党的领导,走中国特色社会主义国有企业发展之路,是国有企业发展壮大关键核心所在,是国有企业成长为党和国家坚强后盾的有力保障。

# “重温革命历史 凝聚信仰力量 勇做新时代泰山挑山工” 九三学社开展主题教育活动

本报泰安6月17日讯(记者 王坤 通讯员 孙启华) 6月15日上午,九三学社泰安青工委和九三学社泰安市岱岳区支社组织开展了“重温革命历史 凝聚信仰力量 勇做新时代泰山‘挑山工’”主题教育活动。泰安市政协副主席、九三学社泰安市委主委刘君,九三学社市委秘书长刘彦涛,泰安市岱岳区政协副主席、九三学社泰安市委副主委、九三学社泰安青工委主委、岱岳区支社主委肖玲与青工委、岱岳区支社社员参加了活动。

据介绍,此举旨在庆祝新中国成立70周年,重温革命峥嵘岁月,进一步凝聚信仰力量,不忘初心,牢记使命,锤炼广大社员干事创业、服务泰安经济社会发展的坚韧意志与品质,努力践行新时代泰山“挑山工”精神。

记者了解到,本次活动分两个阶段,社员们首先参观了徂徕山抗日武装起义博物馆,跟随着徂徕山抗日武装起义博物馆丁兆村馆长和工作人员的讲解,一件件珍贵的抗战文物,一段段催人泪下的感人故事,生动再



现了徂徕山抗日武装起义的光辉历史。社员们被革命先烈们在艰苦的战争环境下,为了民族独立和解放,抛头颅,洒热血的牺牲精神和革命精神深深打动。随后,社员们一行向徂徕

山抗日武装起义纪念碑敬献了花篮并向武装起义中牺牲的烈士们深深鞠躬默哀,表达了对他们的崇敬和哀思。而后,社员前往泰安五洲润田食品科技有限公司对农业农村生产情

况进行了现场参观。

参观结束后,召开了“祖国在我心 建工新时代——庆祝新中国成立70周年座谈会”。座谈会上大家重温了九三誓词,回顾九三学社作为民主党派初心,社员杨彬汇报了在山东省社会主义学院学习情况,部分社员代表就活动进行了很好的发言。座谈会中刘君同志指出,革命先烈们在民族危亡时刻,选择民族大义,牺牲小我,用革命必胜的信念,克服艰苦的环境和重重困难,取得了革命的最后胜利,幸福生活来之不易。同时,围绕着“加入九三为什么?”“在九三干什么”要求广大社员要始终坚持在中国共产党的领导,发扬九三学社爱国、民主、科学的优良传统,履职尽责,多为泰安经济社会发展贡献力量。

社员们纷纷表示,这次活动是一次很好的爱国主义教育,更加深入地了解了革命岁月、革命征程、传承革命精神的重要意义。今后会更加珍惜幸福生活,立足本职,多谋实事、多献良策,努力践行新时代泰山“挑山工”精神。